

BASES

Esta periódico continuación de La Correspondencia de Cádiz, se publica diariamente repartiendo una edición a los obreros.

Toda la correspondencia será enviada a nombre de su Director Oficinas:

San Francisco 32 y Valenzuela.

# LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE.

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes. . . Ptas. 1'50  
Provincias, trimestre. . . 5'00  
Número del día 10 cents. Atrasados, 25. Suplemento 5 cents.  
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## RESPECTO Y OBEDIENCIA

Tal es la fiera independencia de carácter, por cuestión de temperamento, suena mal en ciertos oídos las dos palabras que sirven de epígrafe á estas líneas, como si ellas representaran algún desnivel moral ó fuesen causa para empequeñecer la augusta majestad del hombre.

Sin embargo el respeto y la obediencia son la norma de las sociedades civilizadas: el pueblo más culto del orbe, tiene que ser seguramente el que más obedezca y el que más respete lo que emana de la fuente del derecho público, representada por las leyes, por la moral, por la inteligencia y por la virtud.

Sin obediencia y sin respeto, no habría sociedad, la idea del progreso sería un mito, la familia vería destruidos sus cimientos más fuertes y el desquiciamiento más absoluto habría de imponerse por las inflexibles leyes de la lógica.

Todos, desde el más alto al más bajo: desde el poderoso monarca al humildísimo mendigo, sin distinciones de ningún género, obedecen y respetan algo, no ya en el orden moral, donde estos factores se imponen, sino en la materialidad de la vida, con nuestros propios semejantes.

Somos, es cierto, de la misma arcilla, igual aliento divino nos ha dado el soplo que se llama existencia, pero también es cierto que de los mismos barro se hacen las figuras más artísticas y los objetos más groseros, y esta reflexión es la que forma como condición indispensable en el hombre honrado la obediencia y el respeto.

Al obedecer á las autoridades, obedecemos á la ley; al respetar á nuestros superiores, respetamos la inteligencia que representan y esta obediencia y este respeto deben producir en el ánimo verdadera satisfacción y orgullo por que es el deber más alto de los ciudadanos.

Respetar, para que te respeten; obedecer para que te obedezcan, es el gran principio moral que todos debemos tener presente si se quiere pertenecer de una manera digna á una sociedad noble, ilustrada y dichosa.

## EL ÚLTIMO SUSPIRO

(CUENTO)

La tarde era de hermosa primavera; tarde de flores; rica en aromas; de suave brisa y encantadora atmósfera.

Una de esas tardes en que la naturaleza parece reunir todas las bellezas de que está dotada, para alabar la grandeza y poderío de su Creador.

Hacía un momento me hallaba sentado en el césped, embebido en la contemplación de las mil florecillas de que se hallaba salpicado, á la vez que admirado de la armonía que daba al cuadro el alegre gorjeo de los pájaros, cuando un profundo suspiro, lanzado, á mi parecer, á

no muchos pasos del sitio que yo ocupara, vino á sacarme de mi éxtasis, produciendo en mi ánimo tal impresión, que al intentar levantarme para ver quien de aquella manera suspiraba, no pude moverme y víme obligado á recostarme sobre la verde grama.

Después... quedé dormido...

No duró mucho mi sueño, pues un suave roce que sentí en el rostro, vino á despertarme. Me incorporé con objeto de darme cuenta de la causa que me sacara de él y pude notar que á mi lado se hallaba Leal, mi perro de negra y rizada lana, mi compañero en infortunios, el cual, fijaba en mí con insistencia su inteligente mirada y movía la cola como queriéndome decir algo.

¿Qué te trae por aquí? tartamudeé, á la vez que acariciaba la cabeza del animal. El can, comprendiendo sin duda mi pregunta giró sobre sus robustas extremidades y emprendió rápida marcha, por lo que yo le seguí...

¿Qué cambio más repentino se había verificado en mi alrededor! Al dormirme todo era alegría; al despertar, tristeza.

La tarde no era ya de primavera ni rica en aromas ni en flores, la brisa se había convertido en viento huracanado y el cielo se ocultaba bajo espesa capa de negras nubes, hasta los pájaros habían enmudecido y las flores yacían marchitas...

Un buen rato llevábamos andando, y ya á la vista de mi casa, cuando veo que el Leal se para, escucha, y gruñendo de extraña manera, emprende de nuevo su camino, á la vez que llegaba á mis oídos el roco tañido de la campana que en la Iglesia del pueblo tocaba á muerto...

Entonces fué cuando comprendí la metamorfosis realizada lo mismo en mí que en la naturaleza, y corrí guiado por mi perro, hasta llegar al lecho donde mi madre había exhalado el último suspiro, aquel triste suspiro que el viento había llevado hasta donde yo estaba.

LUIS NAVAS-LIZARBE

## LAS OBRAS DEL PUERTO

Llegaron en el expreso de ayer de regreso de su viaje á la Corte, que emprendieron hace algún tiempo para gestionar el que fuera aprobado el concurso para las Obras del puerto, el Presidente de la Junta, don Francisco Aramburu; Ingeniero Director don Emilio Martínez y Sánchez-Gijón y Secretario don Francisco Clotet.

Para esperarlos fueron al Puerto de Santa María en el tren corto, el vice presidente de la Junta, don Antonio Millán, vocal Interventor de la misma don José Luis R. Guerra y el Secretario interino don Mateo Rodríguez Sánchez.

Con dichos señores regresaron también esta tarde de la Corte, los diputados provinciales, Ilmo. señor don Ricardo González Abreu y don Pedro Toscano, que habían marchado con la comisión

de Comercio, representando á la Diputación provincial.

Como se sabía, también vino el Alcalde Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos.

En la estación han sido esperados por numerosísimas personas.

Por la tarde se reunió en sesión extraordinaria la Junta de Obras del Puerto, cambiándose impresiones acerca de los trabajos realizados en Madrid.

Hizo constar el señor Presidente que la formación del nuevo pliego no implica, como alguien ha creído, que sea que el anterior estuviese mal hecho: la casi única variación que en él habrá de introducirse, será la subida de los precios, puesto que se ha probado que ninguno de los proponentes aceptaron los fijados por la dirección facultativa; pero no hay que olvidar que aún fueron rebajados algunos de ellos por el consejo de Obras públicas cuando se tramitó el proyecto concursado, objeción que se hizo al ministro, y á la que contestó que él trataría de que los que ahora se aumentasen fueran aceptados.

Se pedirá también que se exima la Junta de sacar las obligaciones á subasta, sino como que cualquier particular pueda enviarlas á Bolsa, á medida que vaya necesitando efectivo, en la cantidad suficiente; si bien ofreció el ministro concederlo.

El nuevo pliego se formará inmediatamente.

## CRÓNICA GENERAL

—En Forcall (Castellón) por imprudencia injustificada de los padres, encargábase diariamente una niña de siete años de conducir al abrevadero á la caballería de labor.

El cuadrúpedo se espantó, la niña intentó sujetarle del ronzal, enredándose en él, y fué arrastrada por todo el pueblo, entre los gritos de espanto de toda la gente que veía rebotar y despedazarse contra las piedras el cuerpo de la infeliz criatura.

Cuando se pudo detener al caballo, de la niña sólo quedaban restos sangrientos é informes. En el trayecto habían ido quedando trozos del cadáver, y la cabeza aparecía espantosamente chafada.

—En Arcos ha sido capturado el célebre bandido Francisco Torrejón, (a) Saltavallados.

Se acusa á este sujeto como autor de grandes robos, cometidos en aquellos términos con auxilio de la cuadrilla que capitaneaba.

Al practicarse la detención, la autoridad llamó á varios cortijeros para que reconocieran á Francisco Torrejón.

Estos, temerosos de que la gente que se le seguía á «Saltavallados» realicen actos de venganza, se negaron á lo que de ellos se solicitaba, produciendo el natural disgusto á las autoridades.

—Ha fallecido en su domicilio el carpintero Juan Zamora Muñoz, herido en la corrida de Cartagena.

Pertenecía á la Maestranza del arsenal y deja en el mayor desamparo á su esposa y á cinco hijos.

Se ha verificado su entierro, que fué presidido por el alcalde y al cual asistieron numerosos compañeros de trabajo.

—El periódico «Le Petit Parisien» publica un despacho de La Haya diciendo que el delegado español en la Conferencia de la Paz, señor Villaurrutia, al querer subir á un tranvía, tropezó y cayó al suelo, hiriéndose en la frente.

—Se encuentra gravemente enfermo Mahomed Torres, dícese que á consecuencia de la impresión que le han producido los sucesos de estos últimos días en Casa Blanca.

El Cuerpo diplomático ha pedido al Sultán que sea interinamente relevado.

Es probable que le substituya el Mokri.

Unos 6.000 soldados turcos, reforzados por artillería han traspasado la frontera persa, en las inmediaciones de Urmia, saqueando é incendiando una población que encontraron casi indefensa y cuyos vecinos fueron casi todos muertos.

Refiere uno de los supervivientes que los cadáveres yacían en las calles, en montones, llegando á contar en uno de ellos 18 hombres y 60 mujeres, en su mayoría cristianos.

Los turcos se apoderaron luego de un campamento persa.

En Urmia reina gran pánico, pues sábase que los turcos amenazan la ciudad.

Se dice que el Gobierno persa piensa pedir protección á Rusia é Inglaterra.

—Ha sido asesinado el general Karannosoff gobernador que fué de Odessa.

Los agresores lograron darse á la fuga.

—Continúa en toda Italia la agitación anticlerical.

Se han celebrado en Florencia, Pisa, Venecia y Verona grandes manifestaciones que degeneraron en tumultos.

Muchas iglesias fueron asaltadas y algunas incendiadas por las turbas.

En todas partes fué necesaria la intervención de la tropa, porque la policía resultaba impotente para contener á los amotinados.

Hubo colisiones y desgracias.

—Dicen de Nueva York que exasperada la opinión por los múltiples atentados de que vienen siendo objeto inocentes criaturas, varias personas creyeron ver en unos sujetos mal fachados, á los autores de dichos atentados.

Sin pararse á averiguar más, los del grupo atacaron á los sospechosos y cayeron feroces sobre ellos con armas de todas clases y garrotes, propinándoles una fenomenal paliza.

Acudió más gente y los recién llegados, apenas enterados de lo que ocurría, descargaban su ira sobre los indefensos y maltruchos sujetos.

Es-tos intentaron en vano huir, pues fueron perseguidos y acorralados en varias calles, resultando gravísimamente heridos cuatro de ellos.

Parece que los agredidos no tienen culpa alguna.

—Un despacho de Kingston (Jamáica) dice que se sintió en Puerto Antonio, una fuerte sacudida sísmica.

Reina gran alarma en toda la región.

—Las impresiones últimas acerca del cautiverio de Lac-Lean, son sumamente pesimistas.

El Raisuli anuncia que está dispuesto á decapitar al agente inglés si no se le conceden las satisfacciones que exige.

Alarmado el ministro inglés, acaba de despachar un correo con objeto de obtener garantías para la vida de Mac-Lean.

—Cerca del pueblo de Monasterio (Burgos), chocó con un carro cargado de piedras, el automóvil de la condesa de Val, resultando herida. El vehículo sufrió grandes desperfectos.

Ocurrió el accidente á causa de una nube de polvo levantada por otro automóvil que marchaba delante y que impidió ver el carro.

## NOTICIAS DIVERSAS

Celebran mañana sus días:  
D. Román León.

Navegación:  
Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Alicante» salió el martes 6 de Manila para Singapore.

El «Claudio López» salió el martes 6 de Coruña para Vigo.

Reunidas la Comisión municipal de festejos de Jén y la designada por el comercio de aquella capital, han acordado conceder una subvención á las empresas que se comprometan á dar dos corridas de toros durante los días de la feria de San Lucas en Octubre, entendiéndose que, tanto los diestros que en ella tomen parte como las ganaderías á que pertenezcan las reses que se lidien, han de ser de primer cartel.

Las personas que deseen tomar parte en este concurso, pueden dirigir sus proposiciones á la Alcaldía del citado punto antes del día 15 del presente mes.

Se han recibido en la Delegación de Hacienda, las órdenes para el pago de 60.000 pesetas, importe del segundo premio de la Lotería del sorteo de 31 de Julio, que correspondió al número 1.390.

Como se recordará dicho premio se paga en la Administración de la calle Nueva.

En caso de que se envíen fuerzas del ejército español á Marruecos afirmase que las primeras serán las que guarnecen las plazas de Africa.

Allí se encuentran, en efecto, los contingentes en pie de guerra y con elementos de que carecen los de la península.

Los regimientos de Africa tienen tres batallones y 2.400 hombres en filas.

De todas maneras, según personas autorizadas, la brigada de cazadores del Campo de Gibraltar hace preparativos para salir si las circunstancias lo impusieran.

Reemplazarían á las guarniciones de las plazas de Africa, si hubiera que movilizar á estas últimas.

En Ceuta están de guarnición el regimiento de ese nombre y el del Serrallo, la artillería de plaza, compañía de ingenieros y tropas y elementos de administración y sanidad militar.

Serían, á ser preciso, una base para futuras determinaciones.

En la tarde del Jueves 15 del actual festividad de la Asunción de Ntra. Señora se celebrará en Rota una corrida de cuatro novillos toros de tienta y cerrado de la famosa ganadería de D. Rafael Sarga vecino de Las Cabezas.

Serán espadas Manuel Díaz *Agualimpia* de Cádiz y Antonio Aguilar *Aguilarillo* de Sevilla.

Los precios son: entrada de sombra 2'50 de sol 1'50; habrá mediat entradas.

—La empresa de don Antonio Millan, establecerá un servicio de vapores en la forma siguiente; Salidas de Cádiz dos y cuarto de la tarde.—Salida de Rota: 9 de la noche.

Precios.—Popa 1'50 ptas.—Proa 1.—Ida y vuelta: Popa 2'75 —Proa 1'75.

Comunican de Londres que no se ha confirmado el rumor de haber sido asesinado el Raisuli por los partidarios de Maclean.

Tampoco se ha confirmado la noticia de que las tropas imperiales de Casablanca habían hecho armas contra los franceses.

En Marsella se ha descubierto un emocionante crimen.

Llegó de Montecarlo un matrimonio, en cuyo equipaje figuraban unas maleta conteniendo los restos de una mujer.

Un mozo de estación descubrió esto al ver que las maletas chorreaba sangre.

Detenido el matrimonio, negó que se tratara de un crimen, diciendo que cuando se hallaban ellos en Montecarlo se presentó una mujer pidiéndoles dinero. En esto, se presentó el amante de ella, y por celos la mató. Ellos, para evitar responsabilidades, metieron el cadáver en las maletas.

No ha sido admitida la dimisión que de su cargo de vocal de la Junta de obras del Puerto presentó el Sr. Guerra Jiménez, el cual, cediendo á instancias de los Sres. Gobernador Civil y Presidente de la Diputación continuara en su puesto.

En el ministerio de Marina se dice que marchará con rumbo á Casablanca el crucero «Rio de la Plata».

Se desmiente que vaya el «Numancia».

Ayer tarde zarpó para Buenos Aires y escalas, el vapor correo «León XIII».

Conduce en total novecientos treinta y seis pasajeros, de los cuales seiscientos ochenta y cuatro son de tránsito y los ciento cincuenta y dos restantes han embarcado en Cádiz.

Hacia mediados de Junio fué hallado en el término de Huerca Overa, (Granada), un cadáver con la cabeza machacada y entre piedras ensangrentadas.

Las pesquisas practicadas por la Guardia civil para descubrir al autor del crimen fueron infructuosas, y ayer una mujer llamada Mariana Oliva, presentóse

en el Juzgado declarando que el día 17 de Junio tuvo una riña con su marido y acometido de con una piedra le machacó la cabeza.

La parricida ingresó en la cárcel.

En hermoso templo de San Francisco se efectuó hoy, á las once, la boda de la bellísima y distinguida Srta. María Vázquez y Botana con el ilustrado letrado don Miguel Gay y García Camba, hijo del General de Brigada, don José.

Desde el templo, los desposados trasladaronse al domicilio del hermano de la novia, donde cambiaron de traje, marchando luego, como todos los invitados, al Hotel de Francia, para festejar con un almuerzo la feliz unión acabada de realizar.

Deseamos muchas felicidades á los nuevos esposos.

## RETAZOS HIGIENICOS

### Reglamentación de la sed estival

Los cólicos y diarreas que en la presente época canicular se padecen en todas partes con esaz frecuencia, son debidos indudablemente al exceso de líquidos que por efectos del calor se ingieren sin tasa ni medida,

Para evitar, pues, estos trastornos y otros aun más graves del aparato digestivo precisa reglamentar higiénicamente la sed estival, y para conseguirlo aconsejo á mis lectores practiquen los preceptos siguientes:

1.º Para evitar trastornos digestivos es indispensable no beber agua ni líquido alguno durante las tres horas subyacentes á las comidas.

2.º Es muy salútfiero ingerir en ayunas un vaso de medio cuartillo de agua fresca.

3.º El agua sólo debe beberse en gran cantidad durante las comidas.

4.º Para aplacar la sed estival basta enjuagarse la boca y bañarse la laringe (garganta) con agua fresca, acidulada con vinagre.

5.º Pasadas las tres horas después de las refacciones alimenticias, puede hacerse uso de bebidas aciduladas carbónicas (gaseosas de frambuesas, grosella ó limón) horchatas de almendra y chufa, y cerveza, sobre todo.

6.º El mejor refresco consiste en un vaso de agua, teñida con una cucharada de jarabe concentrado de café, otra de jarabe de grosella y unas gotas de coñac.

7.º Los helados deben proibirse en absoluto pudiendo hacerse uso de ellos unicamente después de las comidas.

8.º Debe evitarse adicionar hielo al vino ó al agua de las comidas si no se tiene certidumbre de la pureza del mismo pues en el hielo viven perfectamente multitud de microbios patógenos productores del tífus disenteria etc. etc.

9.º El agua potable para bebida usual en las comidas debe esterilizarse previamente hirviéndola filtrándola y refrescándola después.

Con estas sencillas prácticas se reglamentará la sed perfectamente sin que ocurran trastornos graves en el organismo humano.

DR. CORRAL Y MAIRA.

## EL SANTO DE HOY

SAN CIRIACO

Un caballero llamado Irasor que había

en Roma durante la cruel persecución de los cristianos decretada por Maximiano Herculeo, para alagar al emperador Daclesiano que le asoció al Imperio compadecido de lo que pudiesen los Santos procedió á socorrerlos en compañía de Ciriaco, Largo y Esmeragdo, mezclándose estos valerosamente entre los ilustres confesores y socorriendo sus necesidades siendo sorprendido en su noble misión y condenado á trabajar con los cristianos en las Termas.

Pero pronto recobró San Ciriaco la libertad juntamente con sus leales compañeros por haber realizado un prodigioso milagro en una joven doncella hija del emperador que estaba poseída del demonio.

Libres y no perseguidos dieron rienda suelta á sus nobilísimos sentimientos y ya se dejan discurrir los grandes bienes que harían entre los fieles aquellos héroes de la religión, pero el furor de Maximiano que creció de día en día determinó la muerte de Ciriaco, Largo y Esmeragdo y veinte mártires más que cñieron la corona del martirio.

## SECCION RELIGIOSA

### CALENDARIO

Día 9.—S. Román mr.  
Día 10.—S. Lorenzo Diácono, mr.

### JUBILEO

Día 9.—En la Iglesia de S. Lorenzo.  
Día 10.—En la misma Iglesia.  
Se manifiesta á las 6 y se oculta á las 7'20

Día 9.—Turno de Adoración—Apostolado de la Oración.

## SECCION MARITIMA

AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL DIA 9  
Sale el Sol á las 5'37 Pónese á las 7'23  
Sale la Luna á las 5'37 Pónese á las 7'47.

### MAREAS DEL DIA 9

Primera pleamar 2'44 de la m.  
Primera bajamar 9'00 de la t.  
Segunda pleamar 3'00 de la t.  
Segunda bajamar 9'17 de la n.

### VAPORES DEL PUERTO

SALIDA DEL PUERTO SALIDA DE CADIZ

DIA 9  
10'45 de la mañana. 12'00 de la mañana.  
1'15 de la idem. 2'30 de la tarde.  
3'3 de la tarde. 4'45 de la idem.

DIA 10  
5'45 de la mañana 10'30 de la mañana.  
11'45 de la idem. 2'00 de la tarde.  
3'15 de la tarde. 4'30 de la idem

**FERRO-QUINA-BISLERI**  
LICOR TONICO  
RECONSTITUYENTE  
DE LA SANGRE  
NOCERA-UMBRA (MANANTIAL ANGÉLICA)  
Agua Mineral de Mesa  
FARMACIAS Y DROGUERIAS  
DEPOSITO: A. ROLANDO, BARCELONA

Nuestros suscriptores de Cádiz que vayan de temporada á algún punto de la Península, pueden pasar aviso á estas oficinas y les será remitido el periódico diariamente y sin aumento de precio.

Imprenta San Francisco 32 y Valenzuela